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Deelnemers:	J. Hamming, J. van Beek, D. Bijl, L. Sievers, A.L. van der Stoel, L. Kroon, R. Meerhof, P. Tange, H. Raasing (secretaris), K. de Ridder (sectormanager Preventie & Zorg – vervangt F. Strijthagen), J. Pijning (Provincie Noord-Holland), G. Blom (coördinerend gemeentesecretaris) en  R. Wiemerink (strategisch adviseur)

Afwezig: 	L. Sievers, F. Strijthagen (directeur Publieke Gezondheid), H. Fokkens (districtschef politie Zaanstreek-Waterland),L. Kohsiek (dijkgraaf Hollands Noorderkwartier), S. Preenen (plv. Hoofdofficier van Justitie)

Agendalid:                    N. Wamsteker (J&V) en T.P. Beaufort (RMC West)

Gasten:                         F. Sier (directeur/bestuurder Ambulance Amsterdam)

Datum:			5 april 2019

Notulen:		R. Wiemerink

	A19.02.1
	Opening



a.   Mededelingen
	P. Tange heet een ieder welkom op deze bijzondere locatie in Jisp en geeft aan dat na de vergadering een bezoek zal worden gebracht aan de naast gelegen burgerhulppost. 

 Geen aanvullende mededelingen.





	A19.02.2a








A19.02.2b

	Ter kennisname
a. Ingekomen en uitgaande stukken (overzicht en bijlagen t.k.n.)



b. Terug-koppeling Dagelijks Bestuur 20  maart 2019 (mondeling)

c. Memo CBS rapportage

d. Programma Bestuurscon-ferentie 24 mei 2019


	J. Hamming merkt op dat er een nazending heeft plaatsgevonden van drie stukken: Brief inzake uitstel uitfasering WAS, Concept Programma Bestuursconferentie – d.d. 24 mei 2019 en de toelichting op het CBS Brandweerstatistiek. 
D. Bijl vermeldt bij het programma voor de Bestuursconferentie het belangrijk te vinden dat er ook voldoende wordt stilgestaan bij het onderwerp ‘’veiligheid’’. 

J. Hamming verwoord in het  kort het advies vanuit het DB inzake de financiële stukken.




Geen opmerkingen.
 

Geen opmerkingen.

 

	A19.02.3a





A19.02.3b
	a. Concept-verslag Algemeen Bestuur 15 februari 2019

b. Actiepunten-lijst AB 5 april 2019
	Het conceptverslag van het Algemeen Bestuur van 15 februari 2019 wordt ongewijzigd vastgesteld. 
K. de Ridder deelt mee dat het bestuur van de GGD Zaanstreek-Waterland akkoord is gegaan met de begroting zonder opdracht tot bezuiniging.


Geen opmerkingen


	A19.02.4













	Presentatie Ambulancevervoer












	F. Sier verzorgt een toelichting over het zorglandschap/ de situatie en de prestaties inzake het ambulancevervoer binnen Zaanstreek-Waterland. Sinds vorig jaar is er  gewerkt aan maatregelen om zaken te verbeteren, waaronder uitbreiding van diensten via onderaanneming, de opbouw van Medium Care en verbetering responstijden (vergelijk 2017/2018). Die maatregelen hebben hun effect, maar moeten wel worden doorgezet.

Wat betreft de ontwikkelingen in 2019 geeft F. Sier aan dat de overgang van Zaanstreek-Waterland vanuit de Meldkamer Amsterdam naar de Meldkamer Noord-Holland in Haarlem op 2 juni goed is voorbereid. Met de bestuurders van de RAV-en Kennemerland en Noord-Holland Noord is afgesproken de komende tijd te streven naar uniformering en harmonisatie van processen om de Ambulancedienstverlening in het hele gebied te stroomlijnen.


	A19.0.5a
	Bestuurlijke aangelegenheden
a. Akte van Oprichting Brandweer-school

	

J. Hamming geeft aan het een mooi initiatief te vinden. 

Het Algemeen Bestuur van Veiligheidsregio Zaanstreek-Waterland besluit:
1. Het voornemen uit te spreken om in te stemmen met de oprichting van de Coöperatie Brandweerschool Noord-Holland U.A.;
2. Dit voornemen en de Akte van oprichting voor te leggen aan de betrokken gemeenteraden conform art. 8 van de Gemeenschappelijke Regeling;
3. Na definitieve besluitvorming in het Algemeen Bestuur d.d. 28 juni 2019 in te stemmen met het ondertekenen van de bijgevoegde Akte van oprichting door de bestuurders van de coöperatie;
4. Conform advies van de commandanten in te stemmen met het benoemen van één bestuurder per regio in de ALV en daarmee invulling te geven aan de toezichthoudende rol op de Brandweerschool NH (en hier geen externe Raad van toezicht aan toe te voegen);
5. In te stemmen met het voorstel om drie jaar na oprichting van de Brandweerschool NH de werking van de bepalingen uit de Akte van oprichting te evalueren. 





	A19.02.6
	Financiën

a.Benchmark
























b.Voorlopige Jaarstukken 2018































































c.Accountantsver-slag



d. Ontwerpbegroting
	
D. Bijl vermeldt de uitkomsten van de benchmark als positief te ervaren, het geeft geen grote uitschieters weer voor de veiligheidsregio. L. Kroon informeert waarom er geen vergelijk heeft plaatsgevonden met Gooi – en Vechtstreek. H. Raasing geeft aan dat de benchmark is geïnitieerd door Zuid-Holland Zuid en dat deze regio de partners zelf heeft benaderd. A. van der Stoel verzoekt om nadere uitleg t.a.v. de hoogte van de personele kosten. H. Raasing merkt hierbij op dat wanneer een verdiepingsslag gewenst is wat betreft bepaalde onderdelen van de benchmark,  de volgende vergadering een presentatie hierover kan worden gegeven ter verduidelijking. D. Bijl voegt hieraan toe concrete vragen van te voren aan te geven, zodat deze kunnen worden meegenomen.

Het Algemeen Bestuur besluit:
1. Kennis te nemen van de recent uitgevoerde benchmark van 5 
Veiligheidsregio’s, waaronder VrZW;
2. De volgende vergadering de benchmark inhoudelijk te bespreken.


D. Bijl deelt mede dat de veiligheidsregio een extra bijdrage vanuit J&V heeft ontvangen voor de Meldkamer, waardoor we kunnen spreken van een hoger positief resultaat dan gebruikelijk voor 2018.  
D. Bijl (als portefeuillehouder) en het bestuur stellen hierbij voor - € 400.000 van dit resultaat (hoogte € 1.177.099)  te storten in een nieuwe (bestemmings)reserve WNRA ter dekking van verwachte aanloopkosten en een deel van de exploitatiekosten in het 1e jaar als gevolg van invoering van de WNRA; de mogelijkheid bestaat dit  vrij te laten vallen wanneer meer bekend is over de ontwikkelingen rond de WNRA.
Het bedrag van €777.099 wordt terugbetaald aan de aangesloten gemeenten conform de verdeelsleutel 2018;

L. Kroon signaleert dat elk jaar geld wordt overgehouden, waarvoor vervolgens een nieuwe bestemming wordt gezocht. Zij merkt op het hier niet mee eens te zijn.  Geld dat over is, dient terug te gaan naar de gemeenten. A. van der Stoel onderschrijft dit standpunt.
P. Tange vermeldt het hier niet mee eens te zijn. Hij ziet juist het belang van het feit de gemeenteraden op deze manier op de hoogte te brengen van de ontwikkelingen rond de WNRA. Hierdoor geven we als bestuur het signaal af, dat we ons hard maken voor de vrijwilligers en dat de discussie rond de WNRA nog niet volledig is afgerond.
J. van Beek merkt op juist een compliment  te willen maken naar de organisatie voor de manier waarop zij tot op heden alle taken heeft opgepakt met de middelen die zijn toegekend.
A. van der Stoel stelt voor een brief op te stellen richting de gemeenteraden met een extra toelichting wat betreft de WNRA als een soort van ‘’winstwaarschuwing’’.
J. Hamming concludeert dat de meerderheid akkoord gaat met onderhavig voorstel onder voorwaarde dat er een extra toelichting wordt gegeven aan de gemeenteraden inzake de WNRA. H. Raasing informeert of met een passage in de aanbiedingsbrief bij de Jaarstukken 2018 kan worden volstaan. A. van der Stoel vraagt om een aparte brief. D. Bijl geeft aan het eens te zijn met de extra toelichting in briefvorm naast de aanbiedingsbrief. Daarbij wel het verzoek ook in de aanbiedingsbrief een extra passage inzake de WNRA op te nemen.

Het Algemeen Bestuur besluit:
       1. De jaarstukken 2018 voorlopig vast te stellen;
        2.De voorlopig vastgestelde jaarstukken 2018 ter kennisname aan de raden
           van de deelnemende gemeente toe te zenden voorzien van een extra 
           toelichting wat betreft de WNRA in de vorm van een brief. In de 
           aanbiedingsbrief wordt eveneens een extra passage inzake de WNRA 
           opgenomen.


D. Bijl vermeldt blij te zijn met de conclusie van de accountant. Het Algemeen Bestuur complimenteert de Veiligheidsregio met dit resultaat.


D. Bijl verzorgt een korte toelichting en wijst op het verwachte voordeel ten opzichte van 2019 op de kapitaallasten dat in 2020 wordt verwerkt door de gemeentelijke bijdragen met 1,9% te verlagen.  Daarnaast geeft hij aan dat er een forse opgave ligt voor het jaar 2021: een taakstelling van een miljoen voor de gehele organisatie.
A. van der Stoel merkt op de zorg die de Ondernemingsraad ten aanzien van deze ontwikkeling heeft uitgesproken, te begrijpen. Zij ziet deze taakstelling echter als een automatisch gevolg van het feit dat het budget bij de gemeenten is verminderd; daardoor wordt eveneens naar de begroting van de brandweer gekeken.
L. Kroon vraagt nadrukkelijk te sturen op de bezuinigingsopgave en de mogelijke bezuinigingsvoorstellen zoveel mogelijk in beeld te brengen.
R. Meerhof geeft aan dat het dagelijks bestuur in dit kader een goed advies heeft gegeven. 
J. van Beek voegt hieraan toe het belangrijk te vinden het verworven vertrouwen vanuit de organisatie tot op heden te behouden en daarom zorgvuldigheid te betrachten bij de afwegingen die worden gemaakt. Zij sluit zich aan bij de opmerking van L. Sievers om hierbij ook te kijken naar de gezamenlijke huisvesting met de GGD. J. Hamming ondersteunt eveneens de suggestie van L. Sievers.
H. Raasing vermeldt dat het een grote opgave wordt om alsnog een miljoen te bezuinigen, zeker in het licht van de afgelopen jaren waarin reeds 14 % aan besparingen is opgeleverd. Zij vraagt tijd om in dit kader zorgvuldige afwegingen te kunnen maken. In de kaderbrief voor 2021 wordt hier met mogelijke oplossingsrichtingen en maatregelen op teruggekomen. Hierbij wordt ook gekeken wat er reeds in 2020 kan worden gerealiseerd.
A.van der Stoel stelt een verhelderingsvraag over de post “Evenementenbeleid” in de ontwerpbegroting. F. Strijthagen zal zorgen voor een schriftelijke terugkoppeling.

Het Algemeen Bestuur besluit:
1. De ontwerpbegroting 2020 van Veiligheidsregio Zaanstreek Waterland voorlopig vast te stellen;
2. De VrZW te vragen de taakstelling van € 1 miljoen (structureel) uit te werken en de invulling ervan  voor 2020 in bezuinigingsvoorstellen met bijbehorende effecten te presenteren in de Kaderbrief 2021;
3. De gemeenteraden te vragen, na voorlopige vaststelling, in de tussenliggende periode van 8 weken hun zienswijze te geven op de ontwerpbegroting 2020, zodat deze zienswijzen betrokken kunnen worden in de definitieve besluitvorming van het Algemeen Bestuur op 24 juni 2019.

	A19.02.7
	Communicatie besluitvorming Algemeen Bestuur / informatie-voorziening gemeenteraden
a. Aanbiedingsbrief Akte van Oprichting
b. Aanbiedingsbrief Jaarstukken 2018
c. Aanbiedingsbrief Begroting 2020

	





Geen opmerkingen.



De aanbiedingsbrief inzake de jaarstukken 2018 zal aangevuld worden met een passage omtrent de WNRA.


Geen opmerkingen.

	A19.02.8
	Rondvraag en sluiting

	P. Tange informeert naar de stand van zaken wat betreft de uitfasering van het WAS. H. Raasing deelt mede dat de mogelijkheid bestaat als gemeente de alarmering via de WAS-palen in stand te houden; dit is echter een dure aangelegenheid. Zij voegt hieraan toe dat in de vorige vergadering reeds een inventarisatieronde is gehouden wat betreft de wens van de verschillende gemeenten in deze problematiek. Geen enkele gemeente wil het WAS behouden.
L. Kroon merkt op dat dit onderwerp ook ik de Bestuurlijke Adviescommissie is besproken. Ze geeft aan geen voorstander te zijn van meer beleid in dit kader, maar veel meer effect te zien in het frequent met elkaar oefenen wat te doen in dergelijke situaties.
J. Hamming verzoekt tot slot meer te willen oefenen inzake Terrorisme Gevolgbestrijding.  H. Raasing geeft aan dat hiertoe reeds initiatieven zijn ondernomen. 
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